

这一年 奋斗是我们前进的底色

编者按

2021年砥砺前行足音还在耳畔回响,2022年风雨兼程的步履开始定向远方。

过去的一年,我市各行各业的人们在各自的岗位上努力拼搏着、奋斗着,创造着美好未来。他们或白衣为甲、逆行出征,守护着百姓健康;或驻村帮扶,倾情奉献,致力于乡村振兴;或闻令而动,忠于职守,保护着一方平安……无数平凡英雄在各自岗位上挥洒汗水,以昂扬姿态努力奔跑,商洛大地处处充满着新的希望和生机!

新春来临之际,在此,我们特甄取了各行各业的代表人物,用镜头记录他们奋斗的身影,向他们致以最崇高的敬意。道一声“谢谢”,说一声“辛苦了”,也真诚祝愿他们:新春快乐、阖家幸福!

为民服务在路上

本报记者 王江波

2021年,民警王振全这样总结他:“这一年,是平凡,是充实,是奋斗。”

王振全以前在部队服役,2011年10月被分配到洛南县公安局古城派出所工作。在此期间,他始终保持着部队的良好作风,严于律己,得到了上级、同事与人民群众的一致好评。他通过自身过硬的本领,被市公安局聘任为警务实战教官,2018年当选商洛市首届“汪勇式个人”。

2021年,对王振全来说是极不平凡的一年。6月,王振全被推荐为十四运会火炬手。“听到这个消息,特别的意外,也特别的惊喜,能成为十四运的火炬手是非常光荣的。”王振全说。

在接下来的日子里,王振全一遍又一遍地练习火炬

传递姿势。平时一有时间,他就拿出手机反复观看火炬传递视频,不放过任何一个细节和要领。

火炬传递圆满成功,王振全用坚持和汗水在火炬传递当天写就了属于自己的闪耀时刻。但是他追求梦想和希望的脚步却一刻也不曾停歇。回到岗位后,他对自己更加严格要求。

“我来自农村,是农民的儿子,当群众向我们求助时,我要把群众当成自己的亲人一样,用满腔的热忱为群众排忧解难。”王振全是这样说的,也是这样做的。

2021年11月10日深夜,正在巡逻的王振全接到110报警中心的指令,远在山东的魏某在和中联村的朋友李某视频聊天过程中,发现李某突然手脚麻木、不能动弹,在多

次尝试联系无果后,魏某向洛南县公安局求助。接到指令后,王振全和同事迅速出动,赶往中联村。看到李某摔倒在地,言语不清,身上沾满了呕吐物,王振全立马扶起他,并拨打了120电话。随后,在村组干部和邻居的帮助下将李某送上救护车。看着救护车远去,王振全继续巡逻。

“作为一名基层民警,面对最多的不是犯罪分子,而是身边群众的小事,而这也是我心中最大的事!”王振全说。上门办理身份证、雨季转移撤离群众、防疫值守……王振全每天都奔波在为老百姓服务的路上。

“这一年的经历,让我无比充实。”王振全说,“2022年是农历虎年,我将用猛虎出山的气势,撸起袖子加油干,用情、用心、用力,当好为民服务的‘公仆’。”

分到新房子 迎接新生活

本报记者 余婷

1月23日早上,洛南县洛源镇龙潭村被厚厚的白雪覆盖着,一片银装素裹的景象。村民张彦灵踩着厚厚的积雪,一步一个脚印,走向他家那坍塌得就剩厨房的房子,天气虽寒冷,但张彦灵的内心里却非常温暖。

2021年,对于张彦灵夫妇来说,是极其不平凡的一年。这一年,他们住了大半辈子的房子倒塌,但在政府的帮助下,他们搬进了镇上的移民搬迁点,住进了新房子,一切变得更加美好。

张彦灵今年48岁,是村上的护林员,也是龙潭村九组的小组长。他平时除了忙活组上和护林员的

事情,就是和妻子种庄稼、种药材,有空闲时间便在门口打零工,不愁吃穿,一家人过得也算幸福美满。

2021年夏季,一场突如其来的特大暴雨致使洛源镇许多群众遭受洪涝灾害,财物不同程度受损,张彦灵家也没有幸免,他家房子墙体被雨水淋湿,9月份的一天,突然一声巨响,他家的房屋坍塌大半,就剩下厨房那一间。“家里几乎所有东西都被埋在房子下面,只挖出了一个茶几。”回忆起房子坍塌的场景,张彦灵现在都觉得后怕。

灾害发生后,张彦灵和妻子无处可去,便借住在隔壁三哥家里。什么时候能有自己的房子呢?

张彦灵心里一点也没底。

灾情发生后,政府为张彦灵在镇上争取了一套移民搬迁房子。“我们真是因祸得福啊。”张彦灵的妻子一想到有新房子,心里别提有多高兴,憧憬着住到镇上新房子后的美好生活。

11月份,张彦灵夫妇终于拿到新房子的钥匙,就赶紧着手装修,经过几个月的紧张施工,新房已具备入住条件,他准备年前就搬入新家。

“过去的一年,虽然有很多沮丧,但是最多的是收获、是感激。”张彦灵坦言,他感激这个好时代,感激党的好政策,让他有机会搬出山沟沟,住上新房子。

把爱的阳光洒向教育事业

本报记者 方方

2021年,对任教于商州区第二小学的李俊来说是辛勤耕耘的一年,也是收获的一年。这一年,她相继获得了“商州区第二小学师德标兵”“商州区少先队活动课教学能手”等多项荣誉。

李俊家住商州区城关街办付村。幼年时期,她就萌生了当老师的想法。2004年,李俊高考填报志愿时毫不犹豫地报了一所师范院校,毕业后被分配到商州区牧护关镇秦关小学教书。2018年,她通过遴选进入了商州区第二小学,担任班主任工作。面对一个班60多个学生的大班额教学,她感觉压力很大,总是挤时间去听学校的每一节公开课,学习身边同事的教学方法。“亲其师而信其道,学生只有从心理上接受了你,那

么他们才愿意跟你学习知识。”课堂上,李俊认真传授知识,课后,她主动和学生聊天,用轻松愉快的相处模式,去发现每个学生的闪光点,增进师生感情。

2021年,“双减”政策实施,商州区第二小学多次组织老师深入学习国家政策,开设社团课、兴趣班,同时开展课后服务。作为一名基层老师,李俊感受到自己肩头的责任更重了。“把握40分钟的课堂教学时间,让学生快乐学习,是我的教学宗旨。”为了改变以前的教学理念,李俊常常观看网上的名师讲座,以便提高学生的学习效率。同时,在领导和同事的鼓励下,她成为一名少先队辅导员,积极参加户外劳动实践活动。

2021年6月,李俊从校级少先队活动大赛脱颖而出,获得了“教学能手”称号。12月份,西安发生疫情,学校要求老师线上教学,对于李俊来说,这又是一项新的挑战。“我家设备不齐全,暂时把办公室电脑搬回家用,由于孩子年龄小,总是吵闹,所以我只能在半夜录制课程。”李俊说,为了能保质保量地给学生上网课,她常常与同事讨论教学方法,一节课录下来已经凌晨。即便如此,她仍然克服各种困难,随时随地给学生线上答疑解惑,她的认真负责得到了学生及家长的认可。

“2021年,我迎接了一个又一个的挑战,这些经历让我懂得,教育事业需要终身学习。”在新的一年里,李俊表示将继续把爱的阳光洒向教育事业,用崇高的师德之光去照亮孩子们的内心,继续扬帆逐梦。

“我能做些什么?”

本报记者 肖云

2021年,对马恒诚来说,是个不同寻常的一年。他本是南京医科大学附属逸夫医院口腔科主任医师,却因一次支医任务,与千里之外的洛南县产生了交集。

到洛南2个多月之后,西安发生疫情,他主动提出赴西安支援。

两次主动请缨,只因一个习惯性的思索:“我能做些什么?”

21年前,年轻的马恒诚就有了支援西部的想法,可一直没有实现。2021年,南京市江宁区对口支援洛南工作进一步深化,马恒诚毅然报名。

乘高铁、转汽车,10多个小时的舟车劳顿,马恒诚到了洛南,他被分派到县医院。来就诊的患者大多不会说普通话,浓重的洛南方言听得他一头雾水,

于是他变成一个“话痨”,不停地向同事请教,很快克服了语言关。两个多月,他接诊患者350多人次,开展新项目新技术2项,培训科室医生6次,还在县、镇、村举办口腔卫生知识讲座。

对接触过马恒诚的人来说,这个南方人带来了不一样的东西:科学的管理经验、极强的时间观念、极高的办事效率,以及自我提升的意识。他常向同事和领导提出建议:“要提高学习的能力,通过网络和书本了解最新知识、技术。”“应注重职工的个人发展,让他们享受到更多的发展成果,提升获得感。”这些先进理念已潜移默化渗透到县医院的管理层面以及不少医生的观念里,对医院和医生的发展产生了深远的影响。

西安疫情发生后,马恒诚作为洛南县医院一员

被派往西咸新区进行核酸采集。对亲友的担心,他显得自信沉着:“我有过抗疫经历,只要防护得当,就不必过多的担心。”

身为领队,马恒诚总把最重的任务揽在自己身上,他去的往往是路途最远的老旧小区和建筑工地的采集点。在采核酸时,遇到戴双层口罩的居民,他会忍不住科普:“不用戴双层,这样反而还降低了防护效果。”看到志愿者辛苦忙碌,他主动添加其微信,告诉他们穿脱防护服的实用技巧。

临近春节,马恒诚依然坚守在西安防疫一线,他决定不回家过年了,原因是:回去还要麻烦政府安排车辆送,到南京了也要隔离,他觉得这是为社会增加负担。

